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Ata da Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em dois de 

outubro de dois mil e vinte três. Abertura: Aos dois dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e três, 

às dezenove horas e, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, com endereço na Avenida Lauro 

Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e três, 

da Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador Valdir Freese (PP). O Presidente, em nome de Deus, 

declarou abertos os trabalhos da Vigésima Segunda Ordinária de dois mil e vinte e três. Cumprimentando os 

Vereadores, Servidoras, Assessora Jurídica Diulia Ceolin, demais presentes e pessoas que nos assistem pelas 

redes sociais. Em seguida, convidou o vereador Ezequiel Somavilla para leitura do texto bíblico e aos demais 

permanecerem em pé. Em seguida, havendo quórum suficiente, o Presidente colocou em discussão a Ata da 

Sessão Ordinária anterior. Não havendo manifestações, colocou em votação, vereadores favoráveis 

permaneçam como estão e vereadores contrários se manifestem, sendo aprovada por unanimidade. 

Expediente: Leitura das correspondências recebidas: Oficio da Assembleia Legislativa, onde convida para 

Audiência Pública para debater sobre a proposta de expansão do Instituto Federal Farroupilha, a partir da 

criação de um campus na Região Centro Serra, a ser realizada na Câmara de Vereadores de Sobradinho, no 

dia 11 de outubro. Leitura das correspondências do Executivo: Oficio n° 182/2023 – GP- Onde encaminha os 

Projetos de Leis n°. 1.513, de 29 de setembro de 2023, de autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza a 

abertura de crédito especial no montante de quarenta mil e seiscentos e cinquenta e cinco reais e sessenta 

e três centavos”. E Projeto de Lei n° 1.514, de 29 de setembro de 2023, de autoria do Poder Executivo, onde 

“Autoriza a abertura de crédito especial no montante de trezentos e cinquenta mil reais”, para apreciação 

legislativa. Pauta Legislativa: Indicação n°. 19, de 02 de outubro de 2023, de autoria dos vereadores, Dieison 

Neu (PDT), Jardel Silveira, Antônio Rosalvo Drum, Valdir Freese e Deoclécio Ravanello (Partido Progressistas),  

onde propõe ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e 

Trânsito, alteração da cor do meio-fio da calçada em frente à Escola Municipal Álvaro Rodrigues Leitão, 

devendo o mesmo ser pintado de amarelo. Indicação n°. 20, de 02 de outubro de 2023, de autoria do 

vereador Dieison Neu (PDT), onde propõe ao Poder Executivo Municipal, através das Secretarias Municipais 

de Obras, Serviços Públicos e Trânsito e Educação, para que estude a possibilidade em dar continuidade ao 

toldo em frente à EMEI Alzira Nunes Ceolin para se resguardar em dias chuvosos no embarque e 

desembarque das crianças/alunos que frequentam a EMEI. Projeto de Lei n°. 1.513, de 29 de setembro de 

2023, de autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante de quarenta 

mil e seiscentos e cinquenta e cinco reais e sessenta e três centavos”. Projeto de Lei n° 1.514, de 29 de 

setembro de 2023, de autoria do Poder Executivo, onde “Autoriza a abertura de crédito especial no montante 

de trezentos e cinquenta mil reais”, para apreciação legislativa. Os Projetos de Leis n°s 1.513 e 1.514 ficaram 

baixados nas comissões para estudo. Pequeno Expediente: O vereador Antônio aproveitou para parabenizar 
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a todos que participaram e colaboraram de alguma forma para o 12° Campeonato Intermunicipal de Futebol 

de Salão e o Campeonato de Bochas, que teve início no dia 18 de julho de 2023, tendo encerramento no dia 

1° de outubro de 2023. Em nome da diretoria também quero agradecer a toda nossa equipe da Comunidade 

São Francisco de Assis que trabalhou incansavelmente todos esses meses, pois não mediram esforços para 

que esse evento fosse um sucesso. O vereador agradeceu. O vereador Dieison aproveitou para agradeceu o 

Secretário de Obras pela execução dos trabalhos realizados assim que solicitado, e que continuem 

trabalhando nas demandas solicitadas pela população. O vereador agradeceu. O vereador Deoclécio 

aproveitou para agradecer em nome do Conselho da Comunidade Santa Terezinha, a todos que participaram 

e colaboraram de alguma forma para a realização da festa em homenagem a Santa Terezinha e também para 

inauguração do novo pavilhão. O vereador agradeceu. Grande Expediente: Não houve vereadores inscritos. 

Ordem do dia: Coloco em discussão a Indicação n°. 19, de 02 de outubro de 2023, de autoria dos vereadores, 

Dieison Neu (PDT), Jardel Silveira, Antônio Rosalvo Drum, Valdir Freese e Deoclécio Ravanello (Partido 

Progressistas), onde PROPÕE ao Poder Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras, 

Serviços Públicos e Trânsito, alteração da cor do meio-fio da calçada em frente à Escola Municipal Álvaro 

Rodrigues Leitão, devendo o mesmo ser pintado de amarelo. Em discussão: O vereador Dieison salienta que 

considerando que próximo à Escola Municipal Álvaro Rodrigues Leitão existe uma Cooperativa de 

recebimento de grãos que tem bastante movimento, especialmente de veículos pesados e de grande porte. 

Considerando que existem quebra-molas próximos a referida escola, porém os mesmos não impedem que 

os motoristas, tanto de veículos leves quanto de veículos pesados trafegam em alta velocidade naquela rua. 

Considerando que ao estacionarem os veículos em frente a referida escola acabam atrapalhando a 

visibilidade dos motoristas que transitam na referida rua, pois muitas crianças saem da escola correndo pelo 

meio dos veículos, tendo que frear brutalmente para não acontecer acidentes. Considerando que a maioria 

das pessoas que estacionam em frente à escola municipal, são os servidores da mesma e que dentro do pátio 

da escola tem lugar suficiente para estacionamento tanto dos ônibus escolares quanto os veículos dos 

servidores. Considerando que diversos munícipes nos procuraram para fins de evitar acidentes e tragédias, 

diante de algumas ocorrências frequentes. Considerando que é dever do Poder Público, especialmente, da 

Secretaria Municipal de Obras, Serviços Públicos e Trânsito, prezar pelo cuidado e segurança a fim de evitar 

acidentes irreparáveis a nossa população. Deste modo, entendemos que é de suma importância a análise 

pelo Executivo do pedido de alteração da cor do meio-fio da calçada em frente à Escola Municipal Álvaro 

Rodrigues Leitão, devendo o mesmo ser pintado de amarelo. Não havendo mais manifestações, encaminho 

a Indicação ao Executivo. Coloco em discussão a Indicação n°. 20, de 02 de outubro de 2023, de autoria do 

vereador Dieison Neu (PDT), onde PROPÕE ao Poder Executivo Municipal, através das Secretarias Municipais 

de Obras, Serviços Públicos e Trânsito e Educação, para que estude a possibilidade em dar continuidade ao 
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toldo em frente à EMEI Alzira Nunes Ceolin para se resguardar em dias chuvosos no embarque e 

desembarque das crianças/alunos que frequentam a EMEI. Em discussão: O vereador Dieison considerando 

a extrema necessidades de cuidados que devemos ter com nossas crianças/alunos, proporcionando uma 

melhor qualidade de vida a elas em nosso município. Considerando que as crianças/alunos que frequentam 

a EMEI, possuem entre 1 (um) até 6 (seis) anos de idade, como também, contamos com um número bem 

expressivo de alunos. Considerando que as nossas crianças/alunos ficam expostas ao tempo se molhando 

em dias de chuvas, tanto no embarque quanto no desembarque, ficando suscetíveis a doenças, trazendo 

sérios risco a saúde assim como, gripes, resfriados, pneumonias entre outras, torna-se indiscutível, 

portanto, a necessidades de que este pedido seja atendido. Considerando que a presente indicação 

proporciona muitos benefícios, ajudando na prevenção de doenças acimas citadas, evitando consultas 

médicas e consumo de medicação, bem como, tendo que ficar em casa considerando o estado de saúde 

das mesmas. Sendo assim, é de suma importância a análise pelo Executivo e pelas Secretarias mencionada 

quanto a execução da referida indicação. Não havendo mais manifestações, encaminho a indicação ao 

Executivo. Encerrada a ordem do dia passou-se para as Explicações Pessoais: Passo a palavra ao vereador 

Jorce para fazer uso da tribuna: O vereador Jorce aproveitou para agradeceu em nome da patronagem do 

CTG Estrela do Pago a todos que participaram, apoiaram e colaboraram de alguma forma para a realização 

da Semana Farroupilha, ao grupo de dança pelas apresentações, administração municipal pelo apoio. Quero 

aproveitar para agradecer ao Banco Sicredi pelo repasse de R$ 3.000,00 (três mil reais), e uma contrapartida 

do CTG de R$ 2.100,00 (dois mil e cem reais), onde foram adquiridas cadeiras para o CTG.  E me alegro sempre 

em ver a dedicação dos nossos grupos de dança que levantam a bandeira do nosso CTG, assim como admiro 

a dedicação de outros grupos de danças com suas limitações e que se dedicam por completo aos seus CTGs, 

parabéns a todos. Agradeço mais uma vez pelo empenho e dedicação de todos. O vereador agradeceu. O 

vereador Leston também fez uso da tribuna para parabenizar a AJUREV pela realização da 23° Olimpíadas 

Rurais, em especial as soberanas eleitas no último sábado tendo como rainha Gabriela Souza, representando 

a Juventude União Católica da São Luiz, a princesa Debora Machado que representou a Juventude Medianeira 

de Rincão dos Correas, a princesa Mariana Schossler Paulus que representou a Juventude Passo da Areia de 

Colônia Juvenilia e a simpatia Nicole Acosta da Juventude Flor da Mata da Aldeia Indígena. Quero também 

parabenizar a todos os jovens do nosso município envolvido e também a diretoria da Ajurev, Emater pelo 

belíssimo evento. Ontem, 1° de outubro, tivemos também a eleição do conselho tutelar no nosso município, 

parabenizo a todos que concorreram a vaga de conselheira tutelar, em especial as eleitas: a Bia; a Jessica; a 

Adriana; a Joline e as Cris. Desejo um ótimo trabalho a vocês, com muito compromisso e atenção a nossas 

crianças. Hoje também iniciou em nosso município os atendimentos com a médica ginecologista Dra. Jade 

Barbosa, ela irá atender 12 horas semanais, sendo que nas segundas pela manhã atenderá no posto de 
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Itaúba, segunda a tarde no posto da Sede e na quarta de manhã no posto de Rincão da Estrela. Agradecemos 

o empenho do executivo em especial a Secretária da Saúde Neusa que não mediu esforços em busca de um 

profissional para atender nossa população. Também recebemos a noticia hoje da liberação de recursos 

federais no valor de R$ 350.000,00 (trezentos e cinquenta mil reais), do Projeto Rede Bem Cuidar para 

ampliação da Unidade de Saúde da Sede. Na semana passada a Secretaria da Saúde recebeu o Selo da Rede 

Bem Cuidar, na oportunidade a Secretária do Estado do Rio Grande do Sul conferiu ao nosso município o Selo 

Ouro por termos implementado todas as ações propostas pelo governo, alcançando todos os indicadores. 

Essas conquistas são frutos do trabalho e dedicação dos profissionais da Saúde da Secretaria e do Executivo, 

desta forma agradeço a atenção especial de todos da Rede Bem Cuidar da Saúde da nossa população. Informo 

também que o Projeto de Lei n/. 1.513, que entrou hoje nessa casa, trata da abertura de crédito de R$ 

40.655,63 (quarenta mil seiscentos e cinquenta e cinco reais), recurso este que será utilizado para a 

conclusão do Bloco novo na Escola Álvaro para atender cada vez melhor nossos estudantes. Com isso será 

investido um valor total de R$ 633.000,00 (seiscentos e trinta e três mil reais), todo esse valor é recurso 

próprio do município. Hoje pela manhã recebemos com muita alegria mais uma retroescavadeira para 

compor a frota da Secretaria de Obras, a qual foi adquirida com recursos de emenda parlamentar do 

deputado Federal Alceu Moreira – MDB, no valor de R$ 310.400,00 (trezentos e dez reais quatrocentos reais), 

totalizando R$ 425.000,00 (quatrocentos e vinte e cinco mil reais) para atender cada vez melhor nossa 

população. Além disso recebemos hoje o recurso de R$ 550.000,00 (quinhentos e cinquenta mil reais) através 

de Emenda Parlamentar do Deputado Marcio Biolchi, sendo assim iniciamos nosso mês de outubro com a 

noticia de mais de um milhão de reais em recursos para beneficiar toda a população estrelavelhense. 

Obrigado ao prefeito Alex e a todos os secretários e servidores, em especial aos nossos deputados federais 

que sempre estão apoiando e incentivando. O vereador agradeceu. O vereador Jardel fez uso da tribuna 

também, e aproveitou para dar as boas vindas ao vereador Oscar Billig. Também aproveitou para parabenizar 

a Emater, a Ajurev pela realização da 23° Olimpíadas Rurais do nosso município, um dos maiores eventos do 

nosso município, assim como parabenizo a todos os apoiadores e colaboradores que se dedicaram para a 

realização desse evento. Parabenizo ainda as oito equipes que participaram desse evento, evento esse 

dividido em dois finais de semana, no qual no primeiro final de semana aconteceram os jogos, e encerrando 

nesse final de semana com o baile para escolha das novas soberanas. Quero parabenizar a minha Juventude 

Passo da Areia que se consagrou campeã na geral, e também as demais equipes que participaram. Também 

parabenizo a todas as candidatas que participaram do desfile para escolha das novas soberanas, em especial 

a rainha Gabriela, princesas Mariana e Debora, e a simpatia Nicole. Também não esquecendo de parabenizar 

as soberanas que entregaram suas coroas na noite de sábado. Também quero agradeceu ao Banco Sicredi, 

através do fundo social que repassou para nossa comunidade o valor de R$ 3.850,00 ( três mil oitocentos e 
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cinquenta reais), que foram adquiridas 70 cadeiras e 50 espetos, agradeço a gerente Luciara e equipe, que 

não mediu esforços para analisar as propostas e projetos, beneficiando assim várias comunidades. Também 

parabenizo a Comunidade São Francisco de Assis em nome do Fabricio Timm, estendo a todos da diretoria 

da comunidade pelo 12° Campeonato de Futebol de Salão e Campeonato de Bocha. Evento esse que reuniu 

grande público, parabéns a todos que participaram. Não houve vereadores inscritos. Encerramento, a 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia nove de outubro de dois mil e vinte e três, às dezenove horas. 

Nada mais havendo, em nome de Deus, o Presidente encerrou a Vigésima Segunda Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Vereadores do ano de dois mil e vinte e três.   
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